

郑州晚报  
这厢有“礼”！

继“郑州晚报首届读者节”之后，郑州晚报再次派送大礼。即日起，凡国话尾号、手机尾号、车牌尾号、身份证尾号为61或8的读者，将有1名读者获得价值61倍（8784元）的珠宝礼品，将有61名读者获得价值8倍（1152元）的珠宝礼品。

订报热线：67659999

订报地址：郑州市陇海西路80号郑州晚报大厦305室

2010年5月31日 星期一 主编 安学军 编辑 王保立 校对 刘畅 版式 杨卫萍

# 冲绳美军基地搬迁有结果了 日本“最强硬”首相屈服美国压力



无奈的鸠山

日本和美国5月28日达成协议，冲绳县美军普天间基地并非像日本首相鸠山由纪夫之前向选民承诺的“搬离冲绳县”，而是按照美方要求，“迁到冲绳县较为偏远的地带、名护市美军施瓦布军营周边”。

向美国妥协，鸠山要面对一场巨大的国内政治风暴。最新民意调查结果显示，鸠山内阁支持率已由刚上台时的70%暴跌至19.1%。

强烈不满的日本社会民主党30日决定退出联合政府。



反对日美协议的社民党党首福岛瑞穗

## 这场日美角力中，鸠山完败

5月28日上午，日本和美国政府发表联合声明，宣布就过去几个月来严重冲击两国关系的冲绳普天间机场搬迁问题达成了最终协议，决定把它迁至冲绳北部名护市边野古美军施瓦布军营沿岸及附近海域，在那里建造跑道。

这份协议和鸠山当初的承诺背道而驰。

那时，鸠山力主把普天间基地迁出冲绳，还说“在边野古填海造地是对大自然的亵渎”。至于其他美军基地，也要在未来逐步移出。在这个问题上的强硬态度为鸠山赢得了极高的支持率，这也是民主党最终击溃自民党、在时隔近半个世纪后再度执政的重要原因。可是，5月28日的协议几乎是2006年自民党政府与美国达成的协议的翻版。

在这场日美角力中，鸠山完败。由于日美同盟关系，鲜有日本政治家愿意拿它说事，直到鸠山由纪夫的上台。

冲绳美军基地并不是孤立的问题，它的本质是不平等的日美关系。鸠山由纪夫的失败也并非他个人的失败，因为无论从哪个角度来看，日本都更像是美国对外战略的附属品。

## 冲绳不欢迎美军基地

自1995年冲绳美军士兵强奸少女事件曝光后，日本民众针对美军基地的示威活动没有间断过，规模也越来越大。1998年5月17日，1.6万冲绳人走上街头，要求美军归还基地。到了2005年，抗议人数已超过2万。而在2010年4月25日，冲绳爆发了历史上规模最大的抗议活动，参加人数接近10万。最近一次抗议发生在5月16日，当天，2万民众组成人链“包围”普天间基地。这说明，冲绳人对美军基地的愤慨已经达到了忍无可忍的地步了。

美军给当地带来的治安问题最为人们诟病。去年，一名美军士兵抢劫当地出租车司机，抢走了2.7万日元（约合300美元），司机颈部受轻伤（注：5月28日，那霸当地法院判被告3至4年刑期）。以前，类似的事件并不少见，只不过美军享有豁免权，冲绳人拿这些嫌疑人一点办法都没有。

美军飞机的频繁训练也严重影响了当地人的正常生活，因为美军机场往往离居民区很近，噪声严重且污染环境。

为平息冲绳人的愤怒，鸠山曾多次到访，寻求当地官员和民众的谅解。可以预见的是，在未来，冲绳反抗美军基地的声音会越来越响，而日本政府除了忙着安抚民心外，对美国只能继续忍气吞声。

## 美国的算盘

1945年4月，美军调遣近55万部队（含18万陆战部队）发动冲绳战役，在付出7.5万人的伤亡代价后（日军伤亡近11万，大多战死）终于拿下了这座被称为日本帝国最后防线的岛屿。之后，美军以冲绳为基地，开始对日本本土实施大规模战略轰炸。

这是冲绳第一次扮演战略角色，但它的地位不仅仅只是这些。冲绳距中国上海约860公里、北京约2000公里，日本东京约1500公里，韩国首尔约1300公里，朝鲜平壤约1400公里……一旦这些国家出现“状况”，美军战机可以随时从冲绳出发，两小时内抵达上述大城市。如果采取两栖登陆作战，美军能在48小时内抵达预设战场。

放弃冲绳，意味着美军将不得不向太平洋东南方向回撤超过2200公里，那里是美国的另一个重要基地关岛。问题是，把关岛作为前进基地，将大大降低美军的行动速度。在现代战争中，晚一小时抵达战场都意味着将付出沉重代价。

如今，冲绳已成为美国在亚洲最大的军事基地。美军在亚洲驻军共10万，而冲绳驻军就有3万之多。美军在日本共有133处基地，在冲绳就有41处。冲绳面积仅占日本全国面积的0.6%，但美军在冲绳基地的面积却占驻日全部基地面积的75%。随着美国全球战略的推进和战略关注点更多地投向亚太，以关岛为核心的“第二岛链”在西太平洋的地位日益重要，而位于它西北方向的冲绳与之遥相呼应，呈犄角之势，成为策应“第二岛链”的“桥头堡”和美军部署在亚太最前沿的阵地。

从这个角度来看，美军放弃冲绳的可能性微乎其微。

综合新华社、《都市快报》

【亲身体验】  
每十分钟  
遭受一次  
巨响轰炸

普天间基地所在的宜野湾市有个嘉数高台公园展望台，可以俯视不到两公里远的普天间基地，是游客眺望基地的最佳“制高点”。

在展望台，当我第一眼看到普天间基地时，就被深深震撼了——不是因为它规模大，也不是因为战机多，而是这个基地，离民宅居然这么近，几乎只是一墙之隔，周围密密麻麻全是住宅楼。

我们在展望台拍摄了将近一个半小时，几乎每10分钟就有一架美国战机起降，每次起飞或降落都震耳欲聋。请想象一下基地周边的居民生活——耳朵几乎每10分钟就要被“狂轰”一次。  
东方IC图

健康 招商

本栏目信息免费在通通网 www.totoyou.net.cn 上同步发布 最大规格可刊登:5.5x12cm 多刊多优惠 广告刊登热线:63399000 67655128

## 打造中原第一报刊高端展示网

锁定目标  
服务精英  
精准传播

全面覆盖3800个高端场所

中原第一报刊高端展示网，由放置在郑州市3800个高端消费场所内的报架联动而成，功能齐全、精美时尚。覆盖省会有中高端消费场所，填充休闲商务时段的广告真空，每月吸引3000万的主流消费人群浏览，是您进军中高端消费市场，实现精准营销的最佳平台！



现诚聘业务精英数名，另诚邀广告公司、广告人、代办点加盟合作。

报架黄金广告位招商，数量有限，机不可失。 招商热线：66616088

## 中医世家专治皮肤病

广告连续刊 效果会更好

老中医王克俭专家门诊 治疗各种顽固型皮肤病、鹅掌风、湿疹、荨麻疹、脂溢性皮炎、扁平苔藓、体、股癣、皲裂症、带状疱疹、外阴白斑。经多个国家临床验证后授予“国际医学特色诊疗专家”金牌。  
地址：华山路与淮河西路交叉口西行300米路南(院内一楼)于休所门诊皮肤科  
电话：0371-68632868 13137132516(节假日不休)

## 轻松一抹 痔疮常年不犯

一夜智乐是美国联邦科学院的李建功院士，历经7年研发的新一代痔疮药。它独有的“限泥粉末”可以将痔疮的毒根吸出，并把它其它痔疮药无法排出的血水、垃圾，顺利运出体外。在医学上有三大突破：一抖、一吸、一留。一抖，瞬间抖开痔疮里的静脉曲张；一吸，迅速吸出痔疮中的血垃圾；一留，疗效成分留在体内，让痔疮终身不再犯。国家新药一夜智乐，吸出痔根，排出痔核。  
电话：66600062 陕卫消宣文字(2009)第0057号  
地址：同禧堂大药房(市第五人民医院对面)

晚报分类、专栏、题花、中缝  
广告特推出包月优惠政策，  
刊登频次高，广告价格低，传  
播效果好。

广告热线电话 63399000 67655128